

UN helicóptero personal que pesa treinta libras

LONDRES, 15 (9,15 m.).—El "Daily Graphic", revista gráfica, publica una información de Viena según la cual se ha llevado a cabo la primera prueba de un helicóptero personal que pesa treinta y tres libras y puede ser encerrado en un pequeño cobertizo. Su inventor es Paul Baumgartl, ingeniero austriaco. (Efe.)

PUEBLO

Año IX.—Núm. 2.937.—50 céntimos Madrid, jueves, 15 de enero de 1948

INVESTIGADOR COLOMBIANO EN EL ARCHIVO DE INDIAS

SEVILLA, 15 (3,45 t.).—Para realizar estudios en el Archivo de Indias, llegó a Sevilla el investigador colombiano don Juan Friede, que habitualmente reside en París. (Cifra.)

GANDHI AL HABLA

En el ocaso de su vida, esa aleluya viviente sufre la esterilidad de su sacrificio



Opuso a la Inglaterra carnívora una India vegetariana. — Nada más que una vez en su vida probó la carne

—Nada es irremediable.

Todo es obra de Dios. Así, sentenciosamente, ha contestado Gandhi a las preguntas de si los sangrientos sucesos de la India no acabarían por provocar un antagonismo irremediable y de si la obra de la independencia de la India era su propia obra.

La ascética figura de Gandhi ha vuelto una vez más a adelantarse a las candilejas; esa aleluya viviente, increíblemente descañada, sin dientes en las encías y cuya existencia se ha consagrado a poner término a la paradoja secular de que un puñado de ingleses dominaran con su sola presencia a cuatrocientos millones de seres humanos.

La dieta ha tenido mucho que ver con el triunfo del Mahatma. Los ingleses son carnívoros; Gandhi es vegetariano. La lucha por la independencia de la India se resume y condensa en la batalla de las aceitunas contra el "roastbeef". Mas Gandhi no creyó desde un principio en la virtud combativa de las hortalizas; en los primeros momentos de su campaña, el entonces joven Kaba Gandhi padeció la inquietud de que tal vez sería más práctico en-

(Continúa en última página.)

EN EL PARDO ANTE S. E.



El jefe del Estado ha recibido en audiencia al ingeniero textil don Daniel Blánquez, profesor de la Escuela Industrial de Tarrasa e inventor del ramio, sustitutivo del algodón en la industria textil.

Es desenmascarada la oposición rusa al resurgimiento europeo

Informe del Departamento de Estado a la Cámara de Representantes

WASHINGTON, 15. (10,30 mañana).

EN el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, se ha recibido un informe del Departamento de Estado en el que se analizan las condiciones sociales, políticas y económicas de los países europeos dentro del plan Marshall. Califica el mencionado Departamento a estos países de baluarte contra la expansión del comunismo internacional y dice que las investigaciones realizadas demuestran:

- 1.° SUPEDITACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTAS EUROPEOS A LOS OBJETIVOS Y ASPIRACIONES POLITICAS DE LA UNION SOVIETICA, ASI COMO LA OPOSICION DE LA U. R. S. S. A LA RECUPERACION EUROPEA.
- 2.° La estrecha relación que existe entre la recuperación económica y el mantenimiento de las libertades democráticas de Europa occidental, basadas en los Gobiernos responsables ante la ley y el reconocimiento de los deberes y derechos del hombre.

El senador republicano y miembro del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Henry Cabot Lodge, ha informado que tiene en estudio la presentación de una enmienda que permitiría a las naciones receptoras de la ayuda norteamericana utilizar los activos de sus ciudadanos en el Extranjero, en relación con el plan Marshall. (Efe.)

UN IDILIO SIN REINO



Los duques de Windsor pasan el invierno en su finca de Palm Beach, en Florida. La regia mansión del bulevar South Ocean data del año 1880 y sus jardines Hogan hasta la playa. El que abandonó un día el trono de un Imperio para ir tras un amor, al margen hoy de preocupaciones de gobierno, disfruta junto a la duquesa de Windsor de la placidez del paraíso californiano. (Foto A. P.)

Hoy recibe el ministro de Trabajo a la Junta Social Sindical del Metro

HOY recibe el ministro de Trabajo a la Junta Social Sindical del Metropolitano de Madrid. Nos produce esta noticia la alegría consiguiente, porque entre las situaciones que están esperando, sin duda, solución urgente figura esta del personal del Metro de nuestra capital.

Hace ya algún tiempo que figura esta cuestión entre las primeras preocupaciones nuestras. Estimamos muy justas las aspiraciones del personal del Metropolitano; salimos en defensa recientemente de la Junta Social triunfante en las pasadas elecciones contra algunas miopías interiores, y sabemos la buena disposición del Ministerio de Trabajo a través de una entrevista nuestra con el director general, señor Miranda Junco. Esperábamos este día con verdadera ansiedad, porque es normal nuestra ponernos en contacto directo con los problemas y no escribir sobre referencias. Así, pues, conocemos exactamente la situación del personal del Metro, y por eso reiteramos nuestro apoyo a sus reivindicaciones.

Interrogada hoy por nuestra parte una personalidad sindical de los transportes, nos afirma que la Empresa del Metropolitano está en buena disposición para atender las demandas de sus empleados.

Con optimismo, pues, esperamos esa audiencia del ministro a la Junta Social, y aconsejamos a los trabajadores del Metro que depositen su confianza en la Junta Social elegida por ellos y descubran a los posibles agitadores que pretendan rodear de confusión una situación bien clara.

ESPUMA DEL DIA

La noticia transmitida desde Berlín sobre las numerosas ofertas que (Continúa en págs. centrales.)

EN PARIS Y CON UN VIOLIN POR TODA FORTUNA

UN JOVEN HUNGARO, evadido de una escuela rusa de propaganda, nos cuenta su peripecia

Cómo los comunistas educan, "democráticamente", a sus prisioneros de guerra

SOY húngaro. Estaba estudiando en Budapest cuando, en 1941, fui movilizado. En 1945, los rusos entraron en Hungría. Era el final. Fui hecho prisionero en la primavera de 1945 y, a principios de otoño, internado en un campo de concentración organizado y custodiado por los soldados de Tito.

Así comenzaba el relato de un joven húngaro huído de un campo de concentración yugoslavo, excelente violinista y muy satisfecho de haber atravesado el telón de acero. Su historia es la de (Continúa en págs. centrales.)

EL PRIMER CENTENARIO DE LA MUERTE DE BALMES

Vich convoca un certamen literario nacional

EN toda España se celebrará este año el primer centenario de la muerte de Balmes: 9 de julio de 1848. No se trata, como todo el mundo sabe, de exhumar un fósil de la literatura o de la filosofía, cuyos escritos conocen únicamente media docena de biblia (Continúa en última página.)



He aquí

... la receta indicada para su padecimiento del ESTOMAGO e INTENTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de CARLOS (Continúa en última página.)

BUENA COSECHA DE ACEITE MAS REMOLACHA que el año pasado

Así está el campo

El Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, en su resumen de la situación de campos y cosechas, nos facilita una impresión general correspondiente al pasado mes de diciembre, cuyo extracto ofrecemos a nuestros lectores.

LAS LLUVIAS
El período de lluvias iniciado a fines de noviembre fué muy corto, alejándose la esperanza de que se remediara los efectos causados por la falta de precipitaciones del pasado otoño. Fué diciembre un mes seco, y se originaron intensas escarchas, que han paralizado la vegetación.

LA SIEMBRA
Resultaron favorecidas por las lluvias antes indicadas las siembras de cereales y leguminosas de otoño, hechas en seco. En general, las siembras tardías presentan desigual aspecto. En algunas regiones del litoral mediterráneo, y en aquellas zonas donde las precipitaciones fueron menos intensas no ha podido aún finalizarse la sementera, y en (Continúa en págs. centrales.)

UNA MUJER COMO HAY MUCHAS

EVA y sus lecturas

Las lecturas en Eva tienen unas características dignas de atención. No hablemos de si ha leído a "Quijote", porque si tene- (Continúa en última página.)

POLITICA GRANDE Y CHICA

Epidemia de "electorismo"

LOS POSIBLES CANDIDATOS y sus posibilidades

NUEVA YORK. (De Editors Press Service. Especial para PUEBLO).—Este es año de elecciones aquí y algo aparece ya de lo que un filósofo llamó "vacaciones a la dignidad"; según ese pensador, la decencia nacional tiene que retirarse frente a ese carnaval.

Pero ha surgido aquí un hombre que tiene mejor opinión del (Continúa en págs. centrales.)

SI SE VA USTED AL EXTRANJERO, debe SABER que:

EN 6 de diciembre último ("Boletín Oficial" de día 8), la Presidencia del Gobierno publicó una orden por la que se regula, en el aspecto de disponibilidades de divisas, el tráfico de viajeros a través de nuestras fronteras. En dicha disposición se atribuye al Instituto Español de Moneda Extranjera determinados cometidos cuyo ejercicio regula la orden del Ministerio de Industria que hoy publica el "Boletín Oficial". Para ampliar algunos detalles hemos formulado determinadas preguntas.

—¿Qué limitación tiene la cesión de divisas?

—No se podrán ceder divisas más que en aquellos casos de necesidad demostrada o para aquellos viajes de negocios o estudios que se consideren de conveniencia o de utilidad nacional. A partir del 1 de febrero, toda persona que entre en España en viaje (Continúa en última página.)

El monumento a Víctor HUGO en WATERLOO espera un gallo

El proyecto, iniciado en 1911, no ha sido aún terminado por causa de las guerras

BRUSELAS.—(CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL) NO SE SI LES DIJE A USTEDES QUE DIAS ATRAS ESTUVE EN WATERLOO. EN LA VIA DE BRUSELAS A CHARLEROI SE ABRE EL HISTORICO CAMPO. (Continúa en págs. centrales.)

La distribución de la naranja HA INFLUIDO EN SU PRECIO

LOS "TRENES PUROS" ACERCAN EL CONSUMIDOR AL PRODUCTOR

NARANJAS en el mercado. Muchas naranjas y muy frescas. Nos dicen que ello es debido al establecimiento, por vía de ensayo, de los "trenes puros naranjeros", organizados por iniciativa del Sindicato de Frutos. Y en la Sociedad de Agrios de este Sindicato nos informan con toda amabilidad y amplitud:

—El transporte este año se modificó bastante con relación al año anterior al crearse los trenes naranjeros directos desde la zona productora a las principales plazas consumidoras, como son Madrid y Barcelona. Este ensayo de momento es, naturalmente, escaso, porque hay plazas que, además de Madrid y Barcelona, debieran recibir pronto la naranja; pero por ciertos inconvenientes hemos preferido hacerlo este año con las dos plazas cuyo volumen de consumo responde al esfuerzo. Como la Red nos ha puesto algunas dificultades en cuanto a las estaciones de carga. De momento, los trenes nacen en dos puntos: los de Valencia—Caragente y Alcaira—y en dos de la zona de Murcia—Orihuela y Beniel—. Los trenes de Barcelona van directamente desde Alcaira; los de Madrid parten de Caragente y de la zona de Murcia.

—¿Cómo funcionan?

—El engranaje de este sistema se basa en que dos trenes semanales parten en días fijos desde Alcaira y Caragente a Barcelona y a Madrid, respectivamente; y uno de los semanales fijos, desde la zona de Murcia, viene a Madrid.

—¿A qué obedece esta innovación?

—Se espera conseguir en los años que se acercan un considerable aumento de producción que acerque a esta a la normal de antes de la guerra; y tratamos de sincronizar esa producción con el consumo en beneficio de productores y consumidores. La naranja ordinariamente venía al mercado interior por ferrocarril con ciclos de recorrido casi siempre superiores a los siete días, con las consiguientes mermas e inconvenientes, como los que padecían los comerciantes cuando querían retirar un vagón de un tren general de mercancías que estaba sujeto a determinadas maniobras. Todo esto había que evitarlo, y buscamos un sistema de acuerdo con la Ordenación de Transporte, que previa ya la formación de estos "trenes puros naranjeros", llamados así porque están compuestos por 30 unidades, cargadas sólo de naranjas y que vienen en régimen de gran velocidad con un ciclo completo de cuatro días.

(Continúa en págs. centrales.)

Ayer MIERCOLES

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado en el sorteo del día 14 de enero: 476.

MAÑANA

El sol sale a las 7,36; pasa por el meridiano de Madrid a las 12,24'19" y se pone a las 17,13.

La luna sale a las 10,36; pasa por el meridiano de Madrid a las 16,19 y se pone a las 22,10.

SANTORAL

VIERNES, 16. — Santos Fulgencio, Marcelo, Honorato, Melitiano, Priscila, F. u. r. a. c. o. Bernardo, Pedro y Otón.

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL BUEN SUCESO (parroquia del Corpus Christi). — Octavo día de procesión por la ciudad de la Iglesia. — Del día 18, domingo (festividad de la Catedral de San Pedro en Roma) al 25, domingo (festividad de la Conversión de San Pablo), a las siete y media de tarde, predicará el reverendo Padre José T. del O. P., profesor de la Universidad Central. El domingo, 25, Día del Oriente Cristiano a las diez, se celebrará una misa de rito oriental.

MADRID, CAPITAL DE ESPAÑA

Las fiestas de San Antón

Patrocinado por la Tenencia Alcaldía del distrito del Hospicio, la Asociación de Antiguos Alumnos de San Antón ha organizado un acto literario-musical con motivo de las tradicionales fiestas de San Antón.

Mañana, a las siete de la tarde, don Francisco Serrano Anguita y don Enrique Chicote tributarán un homenaje a la memoria del ilustre salnetero don Carlos Arniches, que inmortalizó la fiesta de San Antón. Don Pedro de Répide, en su calidad de cronista de la Villa, hará el "Pregón" de la fiesta, y finalmente la rondalla del colegio Fray Luis de León ejecutará un programa de música española.

Las invitaciones pueden solicitarse en Hortaleza, 63. El día 17, a las ocho de la noche, la Asociación ofrecerá a sus asociados los típicos "panecillos del Santo" y una copa de vino español. Para los asociados la entrada a ambos actos será previa exhibición del carnet.

Finalmente, la Juventud de Antiguos Alumnos, el domingo, 18, por la tarde, representará en el teatro del Instituto Cisneros la obra de Arniches "Ya conoces a Paquita".

LUCES de la ciudad

Está de los carboneros se está poniendo muy negro. Nos referimos, claro está, a los carboneros de mucha conciencia. Ya se generaliza demasiado a eso de toneladas de ochocientos kilos y del kilo con 700 gramos de astillas mojadas. ¿Quién tiene que poner coto a esos abusos...? ¿La Comisión Reguladora? ¿Los tenientes de alcalde...? ¿La Comisaría de Abastecimientos? El propio prestigio del Gremio de Carboneros exige que no caiga sobre esa clase la difamación que provocan la desvergüenza de unos cuantos.

Niebla. Oscar Wilde no sabía si los ingleses eran serios porque había niebla o al contrario, si había niebla por la seriedad de los ingleses. Niebla, y así el Manzanero puede presumir de támbel. Pero ¿quién sabe Dios que se disipe pronto la "maraña" para que la fiesta de San Antón se celebre con esplendor y alegría y que no sean estériles los esfuerzos entusiásticos del señor Gaitán, teniente de alcalde del Hospicio.

Y hace tiempo que no hablamos de la nueva organización de la Policía Urbana.

A ver si ahora el Ayuntamiento recuerda que, según la base tercera de la Reorganización de Servicios, de 1931, hoy vigente, "el ingreso en el Cuerpo de Policía Urbana, a excepción del inspector primero jefe, se hará por la categoría de guardia de circulación". Y ya recordaremos a los señores concejales otra base.

¿LE HA TOCADO LA LOTERIA?

LA LISTA COMPLETA

Números	Premios	POBLACIONES
5.675	600.000	Coruña, Bilbao, Madrid.
35.629	300.000	Barcelona.
7.609	100.000	Ibiza, Barcelona, Madrid.
28.377	7.500	Línea, Las Palmas, Madrid.
3.903	7.500	Las Palmas, Madrid, Málaga, Madrid.
37.369	7.500	Barcelona.
31.558	7.500	Santander, Barcelona.
14.043	7.500	Burgos, Bilbao, Barcelona.
1.906	7.500	Sevilla.
47.535	7.500	Valencia.
44.485	7.500	Madrid, Barcelona, Lérida.
24.371	7.500	Barcelona, Madrid.
1.583	7.500	

Premiados con 1.500 ptas.	Premios
089 613 497 517 837 594 556	164 840 435
15 31 44	OCHO MIL
387 892 945 424 425 391 084	916 073 130 196 829 338 893
435 226 305 713 780 680 764	965 447 757 752 686 033 870
323 521 133 146 760 755 947	366 570 206 635 679 667 000
	103 835 195 107 229 041 518
	568 224 464 556
313 160 331 844 003 547 918	NUEVE MIL
842 786 278 388 631 968 013	460 844 629 813 314 124 504
447 507 694 938 449 020 078	135 299 361 216 235 512 261
514 431 597 402 864 133 687	938 911 562
	DIEZ MIL
604 331 892 385 613 970 959	877 046 387 023 603 353 343
283 819 996 462 205 222 239	258 981 352 831 863 194 322
846 585 260 776 367 221 874	408 337 204 369 768 071 625
297 718 005 019 766 071 175	591 787 990
757	ONCE MIL
	462 002 449 669 987 761 797
	239 319 543 653 253 215 906
	304 045 193 561 148 618 688
	075 212
	DOCE MIL
	206 885 411 516 499 280 983
	148 060 364 357 315 534 626
	754 490 769 679 112 788 739
	594 293 792 298 835 971 259
	596 635 270 804 634 405 778
	294 882 094 906
	TRECE MIL
	917 801 454 020 319 655 796
	094 139 286 906 072 637 381
	964 059 270 664 299 159 198
	116
	CATORCE MIL
	489 711 746 951 006 974 194
	162 593 874 835 769 509 396
	698 475 486 026 516 763 304
	QUINCE MIL
	980 748 592 356 315 305 825
	236 783 851 715 721 334 935
	039 509 754 668 318 000 663
	994 314 989 486
	DIECISEIS MIL
	425 823 334 393 969 721 485
	091 563 932 967 604 141 764
	745 166 440 197 722 026 921
	467 517 887 160 916 995 693
	638 555 584 206 608
	DIECISIETE MIL
	837 952 543 575 258 522 517
	252 451 618 541 612 147 311
	223 244 955 116 174 670 765
	651 692 455 981 714 577 219
	383 070 694 059 613 094 710
	761 760 430 979 879
	DIECIOCHO MIL
	292 899 180 341 623 582 602
	303 853 766 124 657 936 925
	060 569 286 254 588
	DIECINUEVE MIL
	880 801 089 461 050 003 655
	817 143 703 483 369 477 678
	515 166 444 485 182 142 572
	007 028 788 456 302
	VEINTE MIL
	031 524 599 967 963 949 236
	069 772 072 190 983 193 636
	107 458 835 454 810 498 431
	650
	VEINTIUN MIL
	614 677 676 223 343 912 042
	231 548 983 575 337 368 582
	834 864 971 880 454 372 939
	788 336 961
	VEINTIDOS MIL
	786 730 599 542 183 836 283
	958 180 547 422 762 946 888
	046 083 284 612 865 213 149
	343 200 486 049 514 712 611
	VEINTITRES MIL
	982 947 640 299 236 963 626
	720 682 748 714 820 741 909
	253 844 501 192 774 278 093
	905 135 946 317 637 807 153
	613 467
	VEINTICUATRO MIL
	900 971 786 873 985 421 218
	382 003 379 293 488 902 008
	101 948 796 088 002 968 812
	150 005 673 950 955 733
	VEINTICINCO MIL
	725 274 551 991 190 601 342
	113 973 836 789 497 685 667
	117 022 116 517 527 639 441
	170 088 531 453 650 492 000
	283 716 615 376 499
	VEINTISEIS MIL
	086 636 145 794 276 790 170
	844 422 125 103 697 946 787
	323 421 377 465 045 134 005
	757 118 811 859 866 385 680
	518
	VEINTISIETE MIL
	158 264 855 505 058 873 366
	309 375 910 492 724 697 387
	162 521 713 437 494 957 782
	693 767 490 673 868 144 635
	961
	VEINTIOCHO MIL
	462 300 063 469 276 873 003
	196 157 372 869 059 049 623

La Unión Nacional de Cooperativas del Campo invitada al próximo Congreso Internacional Agrícola

La Federación Internacional de Productores Agrícolas, con residencia en Londres (a cuyo Congreso del año último, celebrado en la ciudad de La Haya, concurrió una representación española, integrada por representantes del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, Cooperativa Nacional del Arroz y Unión Nacional de Cooperativas del Campo), ha dirigido al organismo cuyo título encabeza esta información, y con el que aquella institución internacional mantiene una relación continua, una comunicación dándole cuenta de la confección del "Boletín" extraordinario, donde se destaca el desarrollo del citado Congreso, y en el que se mencionan las intervenciones y sugerencias hechas por los diversos miembros representantes de nuestro movimiento agrícola.

En dicha comunicación se hace constar también la celebración en el próximo mes de mayo del Congreso Internacional del año 1948. Dicha reunión, a la que asistirán comisionados de todo el mundo, se efectuará en París, en los días 19 al 29. La Federación Internacional espera que la Unión Nacional de Cooperativas del Campo envíe su representación, y para ello ofrece remitir en tiempo oportuno la correspondiente invitación oficial. (S. I. S.)

Reunión de jefes provinciales del Sindicato del Olivo. En el Sindicato del Olivo han celebrado una reunión todos los jefes de Sindicatos Provinciales pertenecientes a dicha rama. Estudiaron el desenvolvimiento de las distintas campañas a cargo del Sindicato.

UNA ESTATUA DE MANOLETE de Laiz Campos

Se inaugurará hoy en la Asociación de la Prensa. A la hora en que nuestros lectores tengan en sus manos el presente número de PUEBLO se estará procediendo a la inauguración de la Exposición que en los salones de la Asociación de la Prensa madrileña realiza el notable escultor Emilio Laiz Campos, y que consiste en una escultura de cuerpo entero y de tamaño natural,



en la que se recoge un brindis del desventurado diestro Manuel Rodríguez (Manolete). La obra se titula "Su último brindis", y está realizada en escayola palmada, como si fuese bronce. Es tan difícil el conseguir una obra monumental que recobre la gloria de un gran torero, que Laiz Campos, con su habilidad y su sentido estético, ha sabido recoger en una figura gallarda de Manolete, en la que ofrece, montera en mano, la muerte de un toro, que bien puede ser el fatídico "Islero". La obra, un artista, un fino artesano español, obtendrá sin duda un gran éxito con esta estatua suya, en la que resume su sentido sobrio de cómo debe ser exaltada y perpetuada la memoria de un torero tan grandioso y tan hombre como lo fue Manuel Rodríguez.

Banco de España

Extraviado resguardo de depósito número T. 903.858, de 10.600 pesetas nominales en Inter-4 por 100 a favor de doña Doiores San Martín Ochoa, viuda de Rentero, se expedirá duplicado según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento de este Banco, salvo reclamación de tercero notificada al Establecimiento dentro del plazo de un mes, quedando éste exento de toda responsabilidad. Madrid, 31 de diciembre de 1947.—El secretario general, Alberto de Alcocer.

MARUJA TOMAS DELIA RUBENS ANGELES SOMAVILLA JUAN SANCHEZ GIL DANIEL BENITEZ LUIS CUENCA y ANTONIO PASEO (hijo) Antonio González Alvarez y ex maestro FERNANDO MORALEDA intérpretes y autores de la triunfal opereta "No me hablé usted de señoras", que se representa a diario con gran éxito en el teatro Fuencarral, acompañados por la brillante orquesta del mismo, bajo la dirección del notable maestro CANDIDO FLORES

GRIFOLL con su magnífica orquesta, máxima atracción de la nueva sala de fiestas LAS PALMERAS (Glorieta Quevedo, 3), tomarán parte en la emisión artística FIGURAS Y MELODIAS que presentada por RAMOS DE CASTRO se ofrecerá a ustedes mañana, viernes, a las cuatro menos diez de la tarde, por la emisora de RADIO MADRID.

La renombrada casa HERMANOS FLORISTAS, de Carranza, 21, obsequiará con prendidos de flores a las señoras y señoritas invitadas por PUBLICIDAD GIBERT DE ARENAL, 1

BANCO CENTRAL MADRID

Convocatoria de un concurso-oposición para cubrir hasta 50 plazas de empleados. Este Banco convoca un concurso-oposición para proveer, hasta 50 plazas de empleados, de acuerdo con las disposiciones vigentes y según normas publicadas en el "Boletín Oficial del Estado" número 12, del 12 del presente mes de enero. Dichas normas están expuestas también en los tableros de anuncios del Banco (Barquillo, núm. 2, y Carrera de San Jerónimo, núm. 29).

Intervención quirúrgica. En el Sanatorio de Augusto Barral, de ha sido operada por eminentes médicos de la Obra Sindical 18 de Julio la esposa del empleado de este periódico Hilario Fernández Rodríguez. Desearnos una pronta mejoría a la paciente.

TAQUIMECANOGRAFOS AYUNTAMIENTO DE MADRID

Aprobada nueva convocatoria.—No se exige título.—Edad, dieciocho a treinta y cinco años.—Sueldo, 8.000 pesetas.—Informes y matrícula, de seis a nueve. ACADEMIA MARTINEZ PITA ESPARTEROS, 3 TELEFONO 219980

INGLATERRA REAFIRMA SU PROPOSITO DE ABANDONAR PALESTINA

Las consecuencias de una desmovilización precipitada

HA pasado el tiempo suficiente para que hagamos una importante deducción: nada ha perjudicado tanto a la paz como la precipitada e inoportuna desmovilización de las fuerzas armadas norteamericanas. De la noche a la mañana el enorme aparato militar de los Estados Unidos fué desmontado y sustituido por un gran Ejército bien equipado. Bien. Esto pasó y ya no tiene remedio. No se habrá perdido todo si se aprovecha la lección.

De resultados de esa precipitada e inoportuna desmovilización los Estados Unidos, que han echado sobre sus hombros la pesadumbre, la responsabilidad de proteger a gran parte del mundo contra cualquier agresión, ni siquiera están en condiciones de defenderse a sí mismos. Así lo han declarado los militares más prestigiosos, que ocupan cargos de tremenda responsabilidad en los cuarteles de las fuerzas armadas; así lo ha comprendido el Presidente Truman, y es de esperar que el Congreso lo comprenda también.

Recién salidos de una guerra exitosa y dura, en la cabeza de muchos norteamericanos no entra la idea de que tienen que preparar, a fuerza de nuevos y más intensos sacrificios, para otra guerra que sería, sin duda, mucho más dura que la anterior. De aquí la gran resistencia que muchos sectores políticos tratan de oponer a un programa de defensa todavía en mantillas, aunque esperamos que al final se imponga el buen sentido y Norteamérica, llamada a custodiar la paz del mundo, recobrará su antigua fortaleza militar, única garantía verdadera que tendrán los pueblos para dedicarse a las tareas de la paz con tranquilidad y confianza en el porvenir. El viejo principio que aconseja la preparación de la guerra si se quiere vivir en paz no ha caducado. Este principio, lo comprendemos, goza de pocas simpatías en un país decididamente pacifista. Pero esperamos que goce todavía de menos simpatías la guerra...

Las autoridades militares de los Estados Unidos se han pronunciado estos días en favor del plan de defensa propuesto por Truman. Esta campaña, la más beneficiosa, insistimos, para la paz del mundo, continúa su martilleo en los oídos de Norteamérica. Se han pronunciado ya el almirante Nimitz, el general Arnold, Forrester, secretario de la Defensa Nacional, y Kenneth Royal, secretario del Ejército. Este último declaró ayer que los Estados Mayores están estudiando las necesidades de las fuerzas armadas norteamericanas en caso de movilización. Este es el único camino de la seguridad. — M. BLANCO TÓBIO.

"COCKTAILS MOLOTOV" y bombas de mano contra los árabes de Sheik Jarrah LLAMAMIENTO PARA QUE SE RESPETE LA SANTIDAD DE JERUSALEN

GRANDES BAJAS DURANTE LA JORNADA DE AYER

LAKE SUCCESS (Nueva York), 15. (10,30 mañana).

DURANTE la sesión secreta de la Comisión de la O. N. U. que estudia la división de Palestina, el delegado británico, sir Alexander Cadogan, reafirmó el proyecto de la Gran Bretaña de abandonar su jurisdicción sobre Palestina para el 15 de mayo próximo, la retirada de sus tropas de Tierra Santa para el 1 de agosto y conceder permisos para la inmigración judía en gran escala a partir del próximo 1 de febrero.

En respuesta a una pregunta que le hizo un periodista declaró que él seguía insistiendo en la sugerencia británica de que la Comisión de las Naciones Unidas no debe dirigirse a Palestina hasta dos semanas antes de terminar el mandato británico, ya que se sostiene que la llegada de la Comisión intensificará el antagonismo de los árabes. (Efe.)

JERUSALEN, 15 (10,30 m.).

Se revela que los jefes religiosos de los tres grupos principales que viven en Jerusalén preparan un llamamiento a árabes y judíos para que respeten la santidad de la capital palestina.

Mientras tanto, la jornada pasada fué muy agitada. Judíos de la Stern lanzaron "cocktails Molotov" y bombas de mano contra varias viviendas árabes del barrio de Sheik Jarrah, y los árabes hicieron fuego granadeado contra el centro del barrio israelita próximo a Sanhedriya. Los del grupo Haganah aseguran haber causado cien bajas a sus adversarios en una batalla librada en cuatro poblados de la carretera de Hebron. En los centros árabes se confiesa que sus pérdidas fueron "fuertes", pero añaden que también los judíos tuvieron bajas "considerables".

Vuelan la residencia del Gran Mufti.

Los judíos volaron durante la noche la mansión de dos pisos que era residencia particular del Gran Mufti, y que en el momento de la explosión se encontraba vacía, aunque suele vivir allí la viuda del escritor, árabe George Antonius.

Dos judíos han resultado muertos y tres heridos a consecuencia de los disparos que contra ellos les fueron hechos por un grupo árabe que se hallaba emboscado en las proximidades de Tel-Aviv.

Un portavoz del Gobierno de Palestina ha dicho que Inglaterra no está preparada para hacer entrega del mandato a la Comisión encargada por la O. N. U. de dividir Tierra Santa. (Efe.)

Habla Jamal Bey Hussein

BAGDAD, 15. — Jamal Bey Hussein, presidente auxiliar del Comité Ejecutivo Árabe, que llegó procedente de Damasco, ha manifestado que recorre los Estados árabes con el fin de estudiar la forma y medios de ayudar a los árabes en la lucha para salvar a Tierra Santa. (Efe.)

La distribución de la naranja

(Viene de primera página.)

—Así que de Madrid a Valencia tardarán esos trenes... —La naranja puede ponerse en Madrid en cuarenta y ocho horas, y así llega con toda su frescura y aroma y, además, sin mermas, cifradas en años anteriores en un 12 a un 15 por 100 en vagones de siete mil kilos. Además, como tratamos de evitar las dilaciones en las estaciones de descargue, el Sindicato ha organizado un servicio para conseguir la mayor rapidez en esas operaciones.

—Y este sistema, ¿significa un abaratamiento en el mercado?

—Puede, en efecto, significar un abaratamiento en el mercado consumidor desde el momento en que queda perfectamente regularizado el abastecimiento de naranjas al mismo. Antes este estaba a expensas de los transportistas individualmente y a resultados de sus intereses especulativos. Ahora no; ahora hay un servicio regular, y la plaza sabe en todo momento que tales y tales días llega una cantidad determinada de fruto. Si la R. E. N. F. E. puede ayudarnos un poco en el nuevo servicio implantado, la naranja abundará y abaratará.

El monumento a Víctor HUGO en WATERLOO espera un gallo

El proyecto, iniciado en 1911, no ha sido aún terminado por causa de las guerras

(Viene de primera página.)

EN Waterloo me llamó la atención una columna de granito de proporciones gigantes. Descansa ésta sobre un pedestal también de proporciones enormes. Pregunté qué significaba aquella simetría de piedras agudizando el gris casi eterno del cielo de Bélgica, y me respondieron: "Es el monumento a Víctor Hugo... o, mejor dicho, el proyecto de monumento a Víctor Hugo, puesto que se trata de algo que no ha sido terminado todavía. Se comenzó en 1911; en 1914 la guerra europea impidió su continuación. Se había rematado la columna. Falta rematarla con "el gallo francés" del maestro Augusto Cain. Simplemente un gallo y el monumento hubiera sido terminado. Un gallo... y unas inscripciones. Sin embargo, la guerra europea dispersó al grupo de hombres que habían tenido la idea de conmemorar a Víctor Hugo sobre los campos de Waterloo, entre la histórica granja de "la Belle Alliance" y "le Dernier Carré". Después de 1944 vino 1940, y la columna siguió sin el arrogante gallo y sin las inscripciones conmemorativas. Pero ¿qué relación tenía Víctor Hugo con Waterloo? Esta es la segunda parte de la historia que he debido buscar fuera de la fuente que me dió la versión del gallo inédito.

Victor Hugo estuvo en Waterloo en 1861—en el monte de San Juan—para escribir en un ambiente propicio el capítulo que el autor de "Los miserables" y de "La leyenda de los siglos" consagra en su novela "La famosa batalla que acabó con Napoleón". Los hombres de 1911 declararon en un manifiesto que Víctor Hugo era un pacifista y que pertenecía a la humanidad entera. Textualmente decían en uno de los párrafos de aquí: "La hora de los odios seculares ha pasado. Son los artistas y los pensadores los que deben lanzar la primera paloma de la paz sobre el campo de batalla de Waterloo".

Decididamente aquellos hombres eran unos "profetas". Y tras 1911—"pasada la hora de los odios seculares"—1914 trajó tantos Waterloos como el lector quiera imaginar... Lo que por mucho que hemos revisado en el manifiesto no encontramos es el porqué del gallo. Está claro que la Comisión del monumento quería una columna y el simbólico gallo. Lo de la columna se halla de acuerdo con la paz. En lo del gallo, por muy "gaulesis" que el mismo fuese, había que ver siempre un símbolo de guerra.

En resumidas cuentas, si hoy hemos traído el monumento de Víctor Hugo a nuestra crónica, es porque tenemos noticias de que se ha creado una nueva Comisión que va a acometer la obra de terminarlo. Como la primitiva—la de 1911

Ataque a la base semita de Neve Silas

JERUSALEN, 15 (12,30 t.).—Unos cien árabes armados han realizado un ataque contra la base judía de Neve Silas, situada a 24 kilómetros al oeste de Jerusalén. Un judío resultó herido. (Efe.)

Reclamación de un inventor

Harry Ferguson, inventor británico, reclama a la Ford Motor Co. de Detroit una importantísima suma de libras por haber copiado su proyecto de tractor. (Foto. A. P.)



Harry Ferguson, inventor británico, reclama a la Ford Motor Co. de Detroit una importantísima suma de libras por haber copiado su proyecto de tractor. (Foto. A. P.)

POLITICA GRANDE Y CHICA

(Viene de primera página.)

pueblo americano que los demócratas políticos, es Robert Taft. Mientras los otros siguen la corriente que exteriorizan la Prensa y los grupos de presión, él va en contra. No sólo no promueve como los demás candidatos, sino que llama al sacrificio.

Habló Taft por radio para contestar al discurso en que el Presidente Truman dió cuenta al Congreso del "Estado de la nación". Lo llamó una arenga electoral, calificó de "locas" sus promesas, suficientes para llevar al país a la quiebra.

¿Cuál será el resultado de esta táctica sorprendente de un candidato que no halaga al electorado ni prometa a su bolsa? Por el momento, parece que su suerte será la de todos los que antes intentaron la sinceridad en el juego político: una reciente consulta de opinión acerca de cómo votarían en caso de que los candidatos fueran Truman y Taft reveló que el 53 por 100 estaba por Truman, 33 por 100 por Taft y 12 por 100 indecisos.

Con todo, la candidatura de Wallace ha levantado las esperanzas de los amigos del im-

perturbable senador de Ohio; Wallace dividirá el voto demócrata de Nueva York lo suficiente para que no sea indispensable Dewey, a fin de ganar los electores de este Estado.

Por la misma razón, los republicanos están pensando menos en Eisenhower, que era el recurso último en una lucha apretada.

El daño está hecho y el Eisenhowerismo se halla en rápida retirada. Pero en el horizonte donde se oculta la estrella de Eisenhower está surgiendo la del general Mac Arthur. Es una figura menos simpática, pero más real; es el único general y administrador con una hoja de éxitos totales. Tendría posibilidades si de aquí a la convención republicana la situación internacional se deteriora hasta lo peligroso.

Europa no puede ser defendida contra Rusia en caso alguno, arguyen los nuevos estrategas, y las naciones europeas, por muy anticomunistas que sean rehusan prestarse para ser campo de batalla otra vez. Entonces hay que buscar un campo de batalla inhabilitado, como el Ártico, o llevar la guerra al suelo ruso por medio de una Ar-

Queda aplazada la huelga EN LA ZONA DEL RUHR

Lo que piden los Sindicatos alemanes

DUSSELDORF, 15.—LOS SINDICATOS OBREROS DE LA ZONA DEL RUHR HAN APLAZADO LA HUELGA GENERAL QUE HABIA DE INICIARSE EN FECHA INMEDIATA COMO PROTESTA POR LAS IRREGULARIDADES COMETIDAS EN LA CUESTION DE VIVERES, HASTA QUE SE CONOZCA EL RESULTADO DE LAS NEGOCIACIONES QUE SE EFECTUAN CON LAS AUTORIDADES ALIADAS DE OCUPACION.

Los Sindicatos alemanes habían amenazado con la declaración de huelga general en el Ruhr si no accedían las autoridades a estas tres peticiones: Que no se exporte carbón del Ruhr mientras no se garantice la situación general alimenticia, que tengan voz dichos Sindicatos en todo cuanto afecte a la provisión de viveres y que sea vendido el carbón sobrante a Holanda y Bélgica, a cambio de artículos alimenticios. (Efe.)

El Ejército, preparado

BERLIN, 15 (12,30 t.).

Ante la amenaza de huelga de los Sindicatos del Ruhr, que afectará a unos cuatro millones de trabajadores, el Ejército ha recibido orden de hallarse preparado para cualquier eventualidad, ya que es posible que se solidaricen con el movimiento huelguístico los ferroviarios de las zonas occidentales. Los alcaldes de las ciudades importantes del Ruhr y los miembros del Gabinete de Estado de norte del Rin se han reunido con los funcionarios británicos para estudiar las tres demandas que los Sindicatos han formulado antes de declarar la huelga. (Efe.)

La administración económica y financiera en las zonas combinadas

FRANCFORT, 15 (12,30 t.).

Han sido creados tres Comités alemanes con el fin de que se encarguen de estudiar las propuestas para la nueva administración económica y financiera en las zonas combinadas redactadas en la Conferencia de Francfort de los funcionarios aliados y alemanes. (Efe.)

Rusia dificulta el aprovisionamiento

BERLIN, 15 (12,30 t.).

Los abastecimientos alimenticios para la población alemana se hallan paralizados a consecuencia del fracaso de las autoridades militares soviéticas para renovar los permisos especiales necesarios para que los camiones que transportan los alimentos operen entre Berlín y la zona de ocupación soviética. (Efe.)

Los demócratas, contra la política comunista

BREMEN, 15 (12,30 t.).

Kurt Schumacher, jefe del partido socialdemócrata alemán, ha atacado energicamente la política comunista en Alemania y al Congreso Popular Alemán, organizado por los comunistas, y que había de comenzar en Bremen el próximo día 17 del corriente.

Buena cosecha de aceite

(Viene de primera página.)

Murcia se teme la pérdida total de lo ya sembrado; tampoco están bien las siembras en Aragón, Rioja y Navarra. Se tienen buenas impresiones de Andalucía y de algunas provincias de Castilla.

LA ACEITUNA

Se está en plena recolección de aceituna para almazara, confirmando la impresión de que es una buena cosecha. Serán de baja calidad los aceites de algunas zonas, especialmente en las provincias del litoral mediterráneo, consecuencia de los intensos ataques de "mosca" y caída prematura de fruto.

LA PATATA

Se inició la siembra de patata extratemprana. Terminó la recolección de la de última época, cuyo tubérculo en general ha resultado de escaso tamaño.

LA NARANJA

Continúa la recogida de naranja, operación que se efectúa con poca intensidad por las dificultades de transporte interior y retraso de exportaciones.

LA REMOLACHA

Prosigue el arranque de remolacha azucarera, raíz favorecida por la buena temperatura del otoño. Sin embargo, los intensos ataques de "pulguilla" y las malas condiciones en que se desarrolló este cultivo al principio del ciclo vegetativo hace que los rendimientos sean muy variables de unas zonas a otras y, en general, no buenos, aunque superiores a los del año anterior.

LA GANADERIA

Se desenvuelve con normalidad, no habiendo dificultades para su alimentación por lo que al aprovechamiento de los pastos se refiere.

ESPUMA DEL DIA

(Viene de primera página.)

Una joven alemana ha recibido de su país el anuncio de que tiene 28 años, es guapa, cuenta con plomo y recibe dos paquetes de viveres por mes, ha revolucionado Europa entera, y parece que hasta los periódicos de todos los países de este desgraciado Continente en sus vivimos llegan anuncios y más anuncios sobre creaciones semejantes. Aunque, a decir verdad, en algunos de ellos no hay semejanza a nada que en la segunda parte: tengo plomo y recibo viveres. "Lo" de la edad y "lo" de la belleza en más de una ocasión "se olvidó". Sin embargo, parece que este pequeño detalle no se toma en consideración por los cazadores de pibes y cocidos...

LUCE CO
El milite la G
Antón (a la
moviéndose las
posiciones

Piden los derechistas la disolución de la Asamblea EL 25 DE MAYO, FECHA

PARIS, 15 (10,30 m.).

Los elementos derechistas de la Asamblea proponen para que la Cámara se disuelva por ochenta diputados partidarios de la disolución se realice el 1 de mayo como fecha de disolución el 25 de mayo.

CURSILLO DE TRABAJADORIA

Los vicesecretarios nacidos de Sindicatos y de Orden Social presidieron una imponente reunión

Procedentes de Madrid, llegaron a Albacete en visita oficial los vicesecretarios nacionales de Ordenación Social y Obras Sociales, señores Solís y Aparisi. Inmediatamente después se trasladaron al edificio del chalet "Marcella", donde se está celebrando estos días un cursillo de capacitación social para enlaces juveniles de Empresa, primero de su clase que se celebra en España. Fueron saludados allí por el jefe de curso y por la totalidad de los cursillistas que toman parte en él, que les tributaron un caluroso y cordial recibimiento. Los camaradas Solís y Aparisi visitaron detenidamente todas las dependencias de la Escuela y departieron largamente con los productores.

A las siete de la tarde, en el salón de actos de la C. N. S.

se oía reu...
da protada...
nación la qu...
ceros produ...
ponenias Jun...
de losos Pr...
eniacos de...
la op...
El provin...
dicatada S...
nunciabams...
hizo intencio...
unidos came...
y Aparisdo...
cional de c...
ción, día 15...
blea el Asist...
tecanextrao...
portant el fu...
OrganSindical...
A don ha...
secretaral de...
dicales Aparisi...
menjado una...
fraseado a l...
y dij hallab...
sición de los...
noble hoy re...
el aadores...
mient esta...
sindicalitino...
la m y prom...
peras Organ...
nis ato en l...
tos sales de...
olación, y...
calorante...
cand respors...
vuestro. Ha...
en la acción S...
jo—oide co...
memoriosa...
julio, arca u...
acientestro...
la p del de...
dispo los ca...
provi elecio...
fiere te a...
asist había d...
blea a su...
rta nola, y...
tas adicales...
tom activa...
zació gram...
ca s de la...
tios us ilus...
tas Juntas...
tas e interv...
nacional...
ocoso, cama...
nacó los...
que is palaz...
abus. Aparis...
del lancia d...
enora al Pro...
blea de inter...
de a buena...
entón n bene...
sus las clas...
inter...
dore, la vol...
pres electora...
reim ellos...
depo...
coñe, tas...
coñe el Es...
Depand...
Embidos p...
de y visita...
de las sus...
demp...
oías...
de hoy...
del Pr...
do "Descan...
Elio. Vivier...
rriosas C...
gida en e...
que presid...
Por de la...
sido provin...
Así

CONTRA LOS DE MARKOS



El milite la Guerra griega, George Stratos, con el general Antonio (a la derecha) sigue con interés el curso de un movimiento las tropas del Ejército gubernamental contra las posiciones de las alturas de Grambia, al norte de Kalpaki. (Foto Ortiz.)

Estudiantes en la reconstrucción



Asambléa presentada dos de ellas, firmando la otra sugiere mayor...

ALBACETE

Acabó la sesión de la Asamblea de Obreros Social...

TOREROS ESPAÑOLES EN NUEVA YORK



Paquito Muñoz y Parrilla, los famosos matadores de toros, acompañados de sus cuadrillas, fotografiados a su llegada al aeropuerto de La Guardia (Nueva York) el día 7 de enero, desde donde se dirigirán a Colombia.

PANAMA PARECE DISPUESTO A VOLVER A NEGOCIAR SOBRE LAS BASES

LOGRA EL GOBIERNO CHILENO LA prórroga de poderes extraordinarios Gran aumento de la producción industrial de Colombia

- EL PRESTAMO A BRASIL
- CENSURA A LA C. T. I.
- PUNTO DE ESCALA EN TRIPOLI
- ESTADOS UNIDOS y el AZUCAR
- CONTRA el acaparamiento en PERU

WASHINGTON, 15 (10.30 m.). Los funcionarios del Departamento de Estado se muestran interesados en el informe de que Panamá está dispuesto a escuchar las sugerencias norteamericanas sobre reanudación de las negociaciones para arrendamiento de bases militares en territorio panameño. Se dice que el Presidente de Panamá ha informado en tal sentido al embajador de los Estados Unidos en la capital panameña, general Frank Hines. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE, 15 (10.30 m.).—El Senado ha aprobado por 28 votos a favor y ocho en contra el proyecto sobre la prórroga de los poderes extraordinarios. Hubo tres abstenciones. El proyecto será promulgado hoy. (Efe.)

WASHINGTON, 15 (10.30 m.). El Departamento de Comercio de los Estados Unidos, en un resumen de información económica con respecto a Colombia, dice que desde que terminó la segunda guerra mundial ha habido considerable aumento en la producción industrial de dicho país. (Efe.)

WASHINGTON, 15 (10.30 m.). Un representante del Banco Internacional ha manifestado que el préstamo que gestiona el Brasil ha sido solicitado por entidades particulares, y que deberá ser avalado por el Gobierno brasileño. (Efe.)

LIMA, 15 (10.30 m.).—En la última sesión plenaria del Congreso Obrero Interamericano el delegado de Venezuela ha manifestado en nombre de los trabajadores de su país que confía en que la nueva organización que trata de crearse cumplirá su papel de defensa de los intereses obreros en forma más acertada que la Confederación de

Trabajadores Iberoamericanos que preside el mejicano Lombardo Toledano. (Efe.)

WASHINGTON, 15 (10.15 m.). El secretario de Defensa Nacional, James Forrestal, ha dicho que los Estados Unidos abrirán la base de Mellaha, cerca de Trípoli, simplemente como punto de escala para que los aviones se provean de combustible. (Efe.)

LIMA, 15 (11.15 m.).—El Gobierno ha publicado un decreto por el que se suspenden las garantías individuales consignadas en la Constitución en todo el territorio de la República peruana, con objeto de sancionar en la forma más enérgica los delitos de acaparamiento de artículos de primera necesidad. (Efe.)

WASHINGTON, 15 (10.30 m.). El representante republicano Glen Beal ha presentado una moción al Congreso pidiendo una investigación general en la industria del azúcar. (Efe.)

En París y con un violín POR TODA FORTUNA

(Viene de primera página.)

tantos millones de muchachos que han padecido cautiverio en poder de Rusia y de sus escuderos, pero con el tranquilizador epíteto de la evasión; que ésta es ya la historia de muy pocos de esos millones de muchachos hacinados tras las alambradas y las bayonetas soviéticas. "Este campo de concentración, organizado y custodiado por soldados de Tito, estaba emplazado cerca de Belgrado. Era a su vez destinado principalmente a los prisioneros alemanes. Nosotros los húngaros, éramos muy pocos. En el campo, como en todos los que funcionan en Yugoslavia, las autoridades habían organizado un servicio de propaganda antifascista — abreviadamente: "Antifaz"— destinado a enseñar lo que es democracia a los soldados del Ejército. Se trataba, exactamente, de una organización de propaganda estaliniana y de deflación."

"El equipo "Antifaz" del campo estaba constituido por un grupo de prisioneros alemanes pertenecientes al partido comunista antes del advenimiento de Hitler al Poder. Bajo el pretexto de adentrarnos en la idea democrática, nos hacían confidencias, en el curso de las cuales nos enumeraban las razones por las que debíamos venerar a Stalin y nos reformaban sobre la organización y acción de los partidos comunistas en los diversos países de Europa."

LA ESCUELA DE "ZEMOUN" "Zamoun era, oficialmente, un centro de repatriación. De hecho, el quince o veinte por ciento de los prisioneros que pasan por él son enviados a su país de origen con una misión de propaganda. Los otros deben llevar la consigna "Antifaz" a los campos de concentración diseminados por el país. Su repatriación vendrá después. Por el momento, la fe estaliniana ha de substituir a la patria."

"La escuela de Zemoun está instalada a siete kilómetros de Belgrado, sobre la colina de Kalvaria. Es el único campo de concentración bien acondicionado que he conocido en Yugoslavia. Las barracas de madera están bien construidas. Cada prisionero dispone de un espacio suficiente. La disciplina es dura, pero no demasiado. El comandante del campo, el coronel Gulorquievitch, comunista por los cuatro costados, es un hombre inteligente y muy al corriente del trabajo que le ha sido encomendado. Es él quien examina a los neófitos que le son enviados para la organización Antifaz. Elimina a los que no le inspiran confianza por sus ideas políticas, y que sólo desean repatriarse. Los que salen alrosos del examen son clasificados según su edad: Los que teniendo treinta años pertenecían antes de la guerra al partido comunista, pasan a las clases superiores. Los otros tienen que hacer un curso preparatorio."

"En la escuela, los prisioneros son alimentados convenientemente, mejor que la mayoría de los obreros yugoslavos. Esta es una de las razones por las que acuden los candidatos. El trato es bueno y, salvo las ocho horas diarias durante las cuales hay que soportar innumerables conferencias, los alumnos están exentos de todo trabajo. Cada día, los profesores — que son rusos, alemanes o yugoslavos, examinan a los alumnos para llevar cuenta de sus progresos. Al final de curso, un examen definitivo consistente en pruebas orales y escritas, clasifica a los examinados. Uno es encargado de llevar a sus casas la buena nueva comunista. Otros ingresan en la organización Antifaz."

"Yo no sufrí este examen. Me aproveché de una ocasión para evadirme.

HOY y MANANA

Por WALTER LIPPMAN

NORTEAMERICA no da más de sí

Una exclusiva de PUEBLO

(Viene de la última página.) ciplas proceden de las fuerzas armadas y del Departamento de Estado. Aquí será preciso tomar decisiones de alta política. Porque será imposible, conjuntamente y al mismo tiempo, encontrar los fondos para una fuerza aérea estratégica, una Armada que domine todos los

GIGLI, EN BRUSELAS



Beniamino Gigli, el famoso tenor italiano, durante una entrevista que le hicieron por radio a su llegada a Bruselas, el día 8 de enero, para dar un concierto en el teatro A. B. C. de la capital belga. (F. A. P.)

En París y con un violín POR TODA FORTUNA

(Viene de primera página.)

Esto era fácil. El personal del campo, instalado fuera de campo, no nos sometía a una estrecha vigilancia. Jamás volveré a Hungría. He atravesado, por fin, el telón de acero. Y no pienso andar lo andado... por mi propia voluntad. No ignoro lo que está pasando en Hungría; pero he vivido casi tres años en Yugoslavia. He podido apreciar en este tiempo todo el horror del sistema policiaco que es la esencia misma del estalinismo y que atezara a todos los países que domina la U. R. S. S. Creo que Yugoslavia es el antídoto de Rusia más intensamente soviético. Pero, quizá por esto, es el país donde la oposición clandestina es más violenta, más desesperada; donde las guerrillas de los maquis son más numerosas."

"A través de mis perspectivas he podido conservar mi violín, salvado por milagro. El me ayuda a vivir un poco, casi mandando, pero libre y liberado de la propaganda del miedo, de la deflación."

Walter LIPPMAN (Prohibida la reproducción.)

ESTA ES LA CUESTION

Aceptemos la dura realidad

LA solución de los problemas económicos mundiales está naturalmente, en manos de los países, o del país, mejor dotados en el momento de la crisis. Nadie discutirá esto, ni la buena voluntad de los países que sufren de penuria puede ser suficiente por sí misma para resolverla. Esto no lo duda ni lo discute nadie; mucho menos lo duda o lo discuten los países, o el país en cuya mano están las soluciones. A éstos corresponde, pues, iniciar el camino. ¿Cómo?

Veamos cómo. En primer lugar, facilitando a los países en dificultad créditos globales en cuantía proporcionada. Esto pretende el plan norteamericano para Europa. Pero aún quedan más fórmulas, y quizá más convenientes. En principio, es necesario promover un ambiente de colaboración económica, más decisivo que una mera ayuda dineraria. Esta zona de colaboración económica indispensable ha de ser promovida por todos los países. Principalmente, por aquel que tenga en sus manos las soluciones de la crisis.

Nada adelantará el mundo si Norteamérica, por ejemplo, no conforma sus acciones comerciales con arreglo a este interés común de la colaboración comercial. Las situaciones de privilegio entrañan el grave riesgo de aspirar a constituirse en permanentes. Esto es un riesgo porque hemos de aceptar que la situación a que la economía del mundo ha llegado se caracteriza por la conexión e influencia recíproca que las economías nacionales sufren. Ningún pueblo puede permitirse el lujo de aislarse por muy estable que sea su situación económica, ni menos aspirar a dictar en su exclusivo provecho las normas y directrices generales de la política económica del mundo.

El margen de buena voluntad, que han de compartir todos los pueblos, ha de iniciarlo, pues, el país que se halle en mejores condiciones. Todos, desde luego, han de colaborar con su esfuerzo. Pero la iniciación correspondiente al más fuerte económicamente. Cada país ha de insistir en regular y reajustar su propia economía, disciplinando sus precios, incrementando el rendimiento de sus recursos. Pero si la situación de proporción llega al límite, moviéndose a abroquelarse en su privilegio, nada se conseguirá en definitiva.

Los españoles hemos de considerar en qué medida nos corresponde enfrentarnos con la dura realidad económica propia. Dispongámonos a vivir como país pobre, reduzcamos severamente nuestra fórmula económica de vida individual y colectiva. Abandonemos la orilla de la euforia y situémonos en la otra orilla, más agria, de la realidad. Si tal hacemos y tal hacen los pueblos del mundo adelantaremos mucho en el camino de la recuperación. Vale más prever que lamentar. Y si limitamos nuestros displicidos nos acreditaremos de previsores.

Y esto, válido para nosotros, también es válido para los pueblos que aparecen bien dotados en esta ocasión. Muchos de las soluciones económicas del mundo están, realmente, en manos de Norteamérica. Le corresponden iniciarlas y promoverlas, sobre todo en la zona de la colaboración económica. Pero, por nuestra parte, podemos prestar una preciosa ayuda. Y ésta no sería posible si nos negáramos a aceptar la dura realidad económica en que vivimos.

Carlos FOYACA

EL DIA 24 DE ENERO PROXIMO

- Subastaremos por cuenta y orden de sus propietarios:
- 1.º Edificio industrial sito en la carretera del Esté, número 76. Superficie, 2.937 pies cuadrados. Sótano, planta baja y principal. Luz, fuerza monofásica y trifásica. Magníficamente construido. Libre de inquilinos.
- 2.º Nave industrial sita en la calle de Embajadores, número 220 (centro). Superficie, 3.039 pies cuadrados, con vivienda y oficinas. Construcción immejorable. Libre de inquilinos.

LAS PUJAS SE HARAN POR PIE CUADRADO Y SIN PRECIO BASE Oportunidades que le ofrece a usted, naturalmente...

REMATES SA CARRERA DE SAN JERONIMO, 34

Un gran Coñac y dinero encima

El coñac de fama que el tiempo acredita REGALA UN DECIMO DE LOTERIA DE CINCO PTS. a cada botella adquirida en Madrid del

BRANDY VIEJISIMO VARELA

Puerto de Santa María

Películas en PUEBLO



Emoción, mucha emoción

Quizá en pocas historias policíacas se haya planteado un problema tan legítimamente emocional como en el de "Tres espejos", cuyo estreno ha de constituir un grande como merecido éxito para la productora Peninsular Films.

Un inspector, en sus investigaciones sobre un crimen, tiene que proceder con toda cautela, ya que el criminal, según a primera vista parece, pertenece a la gran esfera bancaria.

Desde la primera escena el público vive uno de los episodios más emocionantes de la criminología jamás llevada a la pantalla con tanto realismo y pericia como en "Tres espejos". El interés va creciendo conforme se desarrollan las escenas, pues es difícil prever y mucho menos suponer quién es el criminal.

Tres mujeres y tres hombres tiene ante sí el astuto inspector Moisés. ¿Está entre ellos el criminal?

Un tema emocionante que intriga y subyuga; una interpretación brillante en que destaca la labor de nuestro excelente actor Rafael Durán y una magnífica realización de Ladislav Vajda son los alicientes de "Tres espejos", la película que ha de causar sensación en el público español y la admiración del público extranjero.

Juan Vilaret, el actor portugués más aplaudido y admirado en Portugal, lo será también de nuestro público cuando vean "Tres espejos", la original producción de Peninsular Films, en la que destaca la labor magnífica de este genial actor. El argumento de "Tres espejos" se basa en una trama policíaca distinta a cuantas han sido realizadas hasta hoy. "Tres espejos" ha de causar sensación entre nuestro público y admiración en el extranjero.

Teddy Villalba, restablecido

El conocido decorador y productor cinematográfico Teddy Villalba se encuentra restablecido de las lesiones ocasionadas en el accidente que sufrió durante el montaje del último decorado de "La calumniada".

Nos alegramos de esta mejora y lamentamos el accidente, que le ha tenido en cama más de veinte días.

Mañana sabrá lo que esta sombra significa

... Y su expectación será extraordinaria. Porque no sólo los madrileños, sino cuantos viven en Madrid, lo estaban pensando. No olvide que el pueblo de Madrid cobija a los demás pueblos de manera que el que llega aquí, a la media hora ya es hermano y se le quiere como cosa propia. Por esto todos tendremos una enorme expectación cuando mañana sepamos lo que esta sombra significa.



Ann Rutherford y Alan Curtis, pareja central del film de intriga y misterio "Criminal por amor", que muy pronto se estrenará en Madrid.

Mil carcajadas y mil pesetas

Mil carcajadas a lo largo de la exhibición de "Peluquería de señoras" y mil pesetas al espectador que acierte a responder a las dos preguntas del concurso organizado en honor de Luis Sandrini. El cine Imperial, que ha obtenido un nuevo éxito con el estreno de esta divertida exclusiva Lais, S. A., distribuida por Confusa, ofrece a su público la ocasión de reír como nunca y de alcanzar fácilmente un importante premio si se precisa a cuantas señoras pesna y a cuantos caballeros desvela Luis Sandrini en "Peluquería de señoras". "Peluquería de señoras", tolerada para menores, se exhibe en tercera semana de éxito cómico inigualable.



con RAFAEL DURAN, Mary Carrillo, Paola Bárbara y Juan Vilaret



Isabelita de Pomés, primera figura femenina del film "Canción de medianoche", magnífica realización de Tono, de próximo estreno en Madrid, presentada por Exclusivas Florvalva.



Películas que entran en nuestro Concurso del mes de diciembre

- "Cobardías", Cine Actualidades, 1-12.
- "La isla de los hombres perdidos", Figaro, 1-12.
- "Algún día volveré", Rex, 1-12.
- "El caballero Adverso", Capitol, 1-12.
- "Tánger", Imperial, 1-12.
- "El retrato de Dorian Gray", Palacio de la Prensa, 1-12.
- "Monsieur Verdoux", Rialto, 1-12.
- "Como Médico no hay dos", Imperial, 10-12.
- "Los mejores años de nuestra vida", Coliseum, 11-12.
- "Scherazade", Capitol, 15-12.



La leyenda del famoso bandolero Luis Candelas ha sido llevada a la pantalla de manera magistral. Reproducimos una escena de este film que lleva por título "Luis Candelas" y que próximamente se estrenará en Madrid presentado por Distribuidora Chamartín.

- "Morenita Clara", Imperial, 17-12.
- "Obsesión", Avenida, 18-12.
- "Gilda", Palacio de la Música, 22-12.
- "Locos del aire", Rex, 22-12.
- "La exótica", Palacio de la Prensa, 25-12.
- "Un hombre fenómeno", Avenida, 25-12.
- "Vidas sangrientas", Imperial, 25-12.
- "La Lola se va a los puertos", Rialto, 29-12.
- "Mis cuatro amores", Callao, 29-12.

Irma Vila y su mariachi

La simpatísima intérprete de las canciones mejicanas toma parte en el reparto de la película "Canción de medianoche", producida por Terramar Films, y que presenta Exclusivas Florvalva. Bellísimas melodías y una canción que pronto se hará popular interpreta en dicho film, primero dirigido por Tono de Lara, cuyo nombre es garantía de acierto y que al incorporarse al elenco de nuestros directores tenemos la seguridad habrá de constituir un éxito. Los principales papeles de esta producción los desempeñan Carlos Muñoz, Isabel de Pomés y Guillermo Marín, con la colaboración de Ricardo Calvo y Gina Montes.

He aquí varios de los valiosos obsequios para los concursantes a nuestro Concurso Cinematográfico

PREMIOS

- 1.º Mij pesetas para invertir en artículos de los importantes almacenes Galerías Preciados.
 - 2.º Un valioso obsequio que ofrece la importante Joyería CELTA, sita en la calle de Espoz y Mina, 36.
 - 3.º Una caja surtida con seis botellas de los mejores vinos de la acreditada marca de Jerez Sánchez Romate, cuyo surtido contiene una botella del excelente "Abolengo".
 - 4.º Una caja de bombones obsequio de La Mahonesa.
 - 5.º Una corbata que ofrece la elegante camisería Bristol, sita en la calle de Fuencarral, 23.
 - 6.º Una comida en el primerísimo de nuestros restaurantes: Baviera, la popular cervecería de la calle de Alcalá.
 - 7.º Un vale para hacerse una fotografía en los Estudios Balnearios, sitos en la avenida de José Antonio, 29.
 - 8.º Una agenda, obsequio del palacio de la papelería: Pérez Vallejo, de la avenida de José Antonio, 11.
 - 9.º Una figura de porcelana, obsequio de la importante fábrica de Rafael Pomés.
 - 10, 11 y 12. Una cajita a cada uno de estos tres premios, que contiene las tres especialidades de cócteles preparados por el popular Chicote.
 13. A cada uno de los favorecidos para asistir al estreno de "Días impacientes", la formidable película que en breve presentará Edici.
 14. Dos localidades que ofrece Cifesa para asistir al próximo estreno de "¡Ay, qué Lulú!".
 15. Dos invitaciones con derecho a consumición que ofrece la Empresa del lujoso Pasapoga.
 16. Una bonita caja de bombones de la acreditada bombonera "Sacha", sita en la avenida de José Antonio, 13.
- Una gran novela policíaca
- Alguna vez, en la comisión de un delito, pueden darse detalles íntimos que, si no lo disculpan, pueden atenuarlo al menos. Tal sucede en el interesante argumento de "Criminal por amor", sugestiva y apasionante producción marca Universal, distribuida por Cifesa.
- Un robo, ya pagado con el presidio, fue motivo fatal para que el ladrón, cuando quiso rehacer honradamente su vida, se viese impulsado a nueva falta ba-



jo amenaza de perder el empleo con que comenzaba a arreglarse. Sobre todo, el amor acabó de cogerle, y... de aquí arranca el apasionante asunto de "Criminal por amor", dinámico film americano que pronto aparecerá en la cartelera madrileña.

Hacen una feliz interpretación los ases Preston Foster, Alan Curtis y Ann Rutherford. La película se amenaza constantemente con escenas intensas de historia policíaca y con rasgos de inocencia y ternura, consiguiendo un conjunto sumamente agradable.

Para muy pronto Cifesa anuncia el estreno de este espectacular film.



Ingrid Bergman y Gary Cooper, pareja central de "La exótica", film presentado por Cifesa, que obtiene señalado y rotundo éxito en la pantalla del suntuoso Palacio de la Prensa.

Espectáculos

GACETILLAS

¿POR QUE "EL ANTICUARIO" llena todos los días el teatro María Guerrero? Porque es una comedia interesantísima, que le tendrá a usted dos horas pendiente de la escena. Se despacha con cinco días.

Funciones para mañana

- Albéniz. — (22 02 00.) 6,45-10,45: Róbame esta noche, 2.º año de gran éxito.
- Alcázar. — (Celia Gámez.) 6,30 y 10,45 (últimas semanas): La estrella de Egipto.
- Beatriz. — (Bassó-Navarro con María Esperanza Navarro.) Tarde: Festival artístico (por invitación).—10,45: La señora, sus ángeles y el diablo, de Victor Ruiz Iriarte.

TELEFONO de "PUEBLO" 26 - 26 - 00

Espectáculos

Circo Price.—6,45-10,45: Nueva Compañía Internacional de Circo y Fieras.

Comedia.—(Compañía Rafael Rivelles.) 7-11: El señor mayor, de Adolfo Torrado.

Cómico.—(Compañía Manuel Dicenta.) 6,45 y 10,45: Juan José. Butacas, 12 pías.

Español.—(21-21-21.) Compañía titular, 6,45: El mercader de Venecia, de Shakespeare.—Noche: No hay función.

Fontalba.—(21 44 19.) Compañía comedias cómicas Pepe Alfayate.) 7 y 11: El doctor Faustino (de Luis Fernández de Sevilla).

Fuencarral.—(Maruja Tomás.) 6,45, 10,45: No me habe usted de señoras (del maestro Moraleda).

Gran Vía.—(22 60 34.) Temporada teatral.) 7 y 11: Ballet Español de Pilar López con José Greco y Manolo Vargas. Se despachan localidades en Contaduría de 11 a 2.

Infanta Isabel.—7 y 11 (extraordinario éxito cómico): Lo que no dijo Guillermo (6.ª semana). Contaduría, 21-47-78.

Lara.—(Compañía titular Concha Catalá, Mariano Asquerino.) 7-11: La gloria en cuarto menguante (de Joaquín Calvo Sotelo).

Latina.—(Compañía Mariano Madrid.) 6,45 y 10,45: La Blanca Doble, el mayor éxito del maestro Guerrero.

Madrid.—10,45: Presentación Conchita Piquer. Despachase contaduría para cinco días.

María Guerrero.—(23 36 94.) Todos los días, 7 tarde; martes, jueves, sábados y domingos, 7 tarde y 11 noche: El anticuario.

Martín.—6,45 y 10,45: ¡Cinco minutos nada menos! (Más de 1.700 representaciones).

Reina Victoria.—(Guadalupe M. Sampedro.) 7 y 11: Jaimito se casa (A. y M. Paso).

Zaruela.—(Gran compañía italiana de revistas.) 6,45 y 10,45: Italia Express. (Localidades desde 3 pesetas).

Príncipe Alfonso.—Continúa 5: Cartas a mi amada (Jennifer Jones, Joseph Cotten). 2.ª semana.

Progreso.—7-10,45: Murleron con las botas puestas. Tolerada.

Quevedo.—(Bravo Murillo, 5, Teléfono 23 17 18.) Continúa 5: Programa superpenúltimo: La primera dama y El hombre de la conquista.

Real Cinema.—(21 09 22.) 6,45 y 10,45: Monsieur Verdoux (por Charles Chaplin, Charlot).

Rex.—(22 37 00.) Cont. 11 a 6 tarde. Núm. 7 y 10,45: Aventuras de Tom Sawyer (tecnicolor). Tolerada menores. 3.ª semana.

Rialto.—6,45-10,45: ¡Ay, qué Lulú! (Joan Davis, Mischa Auer, Jack Oakie).

San Carlos.—Continúa 4: El asesino vive en el 21 (Pierre Blanchard) y ¡Ay, Jalisco, no te rajés! (Jorge Negrete y Chafán). Tolerado menores.

San Miguel.—6,45, 10,45: El retrato de Dorian Gray.

Sol.—10 mañana: El amor llamó dos veces (Jean Arthur) y ¡Ay, Jalisco, no te rajés! (Jorge Negrete y Chafán).

Tivoli.—Continúa 4: Cartas a mi amada (Jennifer Jones, Joseph Cotten). 2.ª semana de éxito.

Voy.—Continúa 5: Perdición y Retorno al abismo (Humphrey Bogart).

FRONTONES

Recoletos.—10,30: Abrego III-Salsamendi III, Mina III-Santamaría-Zaldúa. Anteros otro a cesta.

SALAS DE FIESTAS

Conga.—Grandes atracciones, Isabella Berlanga, Esther Casado, Orquesta Montaña Club, Mario Brasil, Quinteto Canadá.

Fontoria.—Las mejores atracciones y las mejores orquestas.

J. Hay.—Acontecimiento. Presentación de Angola et Nico, extraordinaria pareja acrobática procedente del Gran Casino de Nápoles. Continúa el éxito arrollador de las sin par Vialines-Sisters y de las grandes orquestas y atracciones.

Las Palmeras.—(Glorieta de Quevedo.) ¡Extraordinario éxito del Trio Ferri, por primera vez en Madrid! Segundo nuevo programa. Superespectáculo internacional con baile, Joe Griffo, el rey de la trompeta. Tarde y noche.

Pasapoga.—Éxito grandioso de las más famosas orquestas y atracciones. Tarde: Té-baile. Noche: Cena-baile-espectáculo.

CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—10 mañana: El rancho de los misterios (Tom Tyler) y Perversidad (J. Bennett, E. G. Robinson).

América.—(Delicias, 105.) 5: Persecución en Argel. Mi reputación.

Apolo.—Continúa 5: Su primera noche y Retorno al abismo (Humphrey Bogart).

Argel.—Continúa 4: Cuando los ángeles duermen (Amadeo Nazari, Gina Montes) y Amor en seis lecciones (Penelope Ward, Lill Pamer).

Argüelles.—Continúa 5: Un hombre de honor y Seré tuya (Diana Durbin-William Bendix).

Avenida.—7 y 10,45: Botón de anela (tolerada).

Barceló.—6,45-10,30: Las campanas de Santa María (Ingrid Bergman-Bing Crosby). 3.ª semana. Tolerada.

Benavente.—Continúa 4: Cita en los cielos y Tierra generosa (tecnicolor).

Bilbao.—7-10,45: El capitán Eddie (Fred Mac Murray).

Callao.—6,45-10,45: Mis cuatro amores (Joan Fontaine, George Brent). 3.ª semana.

Capitol.—7-11: Abismos (Joan Fontaine).

Carretas.—10 mañana: Leyenda de feria y El jardín de alá.

Coliseum.—6,15-10,45: El éxito del siglo: Los mejores años de nuestra vida (Myrna Loy, Fredric March, Dana Andrews, Teresa Wright, Virginia Mayo). 6.ª semana.

Dos de Mayo.—Continúa 4: El amor llamó dos veces y Sudán (tecnicolor).

Europa.—Trágico destino. Ley del Norte.

Gong.—Continúa 4: Las campanas de Santa María (Ingrid Bergman-Bing Crosby). 3.ª semana. Tolerada.

Goya.—6,45-10,30: Las campanas de Santa María (Ingrid Bergman-Bing Crosby). 3.ª semana. Tolerada.

Ibiza.—Continúa 4: Vocación sublime (Steward Granger, Rosamund Johns) y Alas y una pligarra.

Imperial.—Cont. 3-7-9-1. Núm. 7-9: Peluquería de señoras (Sandrini). Toir. 3.ª sem.

Metropolitano.—Continúa 5: Pesadilla y Seré tuya (Diana Durbin-William Bendix).

Monumental Cinema.—Continúa 5: En un viejo puerto y Estirpe de dragón (Katharine Hepburn-Turhan Bey).

Palacio de la Música.—6,45: Concierto Orquesta Nacional.

10,30: Gilda (Rita Hayworth-Glenn Ford). 4.ª semana. Intermedios, Orquesta Acroama.

Palacio de la Prensa.—6,30-10,30: La exótica (Ingrid Bergman-Gary Cooper). Lunes (estreno). Tres espejos (Rafael Durán-Mary Carrillo y Paola Bárbara).

Panorama.—10 mañana: Diez héroes de West Point. Diabullos con faldas (Lamour-Mac Murray).

Pavón.—4: Oro, amor y sangre.

Pelayo.—Desde las 5: Perlas negras y Noche triunfal.

Pizarro.—Desde las 5: Te volveré a ver y Borrasca de celos.

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

AGENCIAS

DETECTIVES privados investigaciones. Daba, Carretas, 10, 213376.

AUTOMOVILES

COCHE a elegir, Citroen, tracción delantera, y Opel, desmontable, ambos toda prueba. Apartado 661.

COMPRAS

COMPRARIA ecopeta particular, 211582.

HIPOTECAS

HIPOTECAS Madrid-provincias. Hortaleza, 59, Ortuño, Despacho. Días-tres.

PERDIDAS

DESAPARICION en Postigo San Martín, junto restaurante Albergue. Al-bum notas, gratificarán espléndidamente devolución. Carbonero y Sol, 24.

VARIOS

PRECISO capitalista para negocios gran rendimiento. Escribid: 535, Gíbert, Arrenal, 1.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

TRANSFORMADORES (Cooke). Hues-tas, 40, Teléfono 274147.

TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir libremente entre los inscritos en paro. (Ley 10 de febrero de 1943.)

OFERTAS

NECESITANSE chicas bailar. Gaztam-bide, 26.

SE precisa contable y taquígrafos. Exportos jornada completa escri-bir, con pretensiones, conocimientos y características. 1.418, Alas. Alca-34 32.

ional

00 a 21,

o 7 en

aner, D

reit

riatu

misión r

de Anto

una mu

3,30: Cu

borde

la Pe

blindo,

El idio

por e

o P 1 d

oncurs

esta en

ria" We

lados, 0,

lón.

Escol

San A

is ofre

por R

una em

odos l

ispañ

stros, l

llaria c

Nacion

Juve

rid

: Ojead

9,35: P

"Cancion

a isla

er, 20,5

nas, 21,1

tel. 21,4

M u s i

Em i s i

: "Olin

deporti

famoso

pie, 24,0

de, 0,3

ción.

30: "Da

, Turin

vos, 14,1

1,45: Pin

0: Anter

"La r

huriado

Fragnet

6,00: M

00: Em

er, Cor

nos, 19,3

rieto esc

preferi

siempre

E. U.

sitaria,

ra, si c

grupo d

Amigo

U. Cuc

tres pes

rid

Fatalidad

30: Frag

era, 7,0

che, 8,0

dece, 8,3

Artiguan

in del V

rónica c

Hacia

nación c

de España

de vien

: La cas

10,45: l

uso - adm

revista c

lo Uliern

s mantr

a cáma

Strauss

de ba il

b la b

00: Músic

actualida

rid, 2,11

dio Nacion

ones de l

J a m e s

ta de hoy

gazapito

el Ag

?

a pes

marcada

es una c

religios

da pres

lo muni

de su pa

es elect

reformad

es. Ha

fundó e

famosísim

hauchich

arte de

menos q

octav

Fátima,

Mabons

este do

conside

mahomet

como t

un sem

da se efer

de fieles

la India

s esmal

sondos la

1 a s d

fadagasc

no buja

es los se

ven en e

de reen

dividida

a un cul

En un hotel particular de la calle Solferino trabaja el trust de cerebros del R. P. F.

De Gaulle y sus colaboradores, detrás de la mesa de trabajo

NO es fácil para un periodista acercarse al general De Gaulle y al aparato de su "Rassemblement". De Gaulle, hombre que gusta de vivir retirado y que calcula despacio todo cuanto dice, evita siempre presentar un flanco a las rápidas y no con frecuencia oportunas preguntas de los periodistas. Pero quizá por esto mismo la figura y actividades del general atraen la curiosidad de nuestros colegas franceses y de su público.

Pocas personas en París podrían indicarle a usted el emplazamiento del Cuartel General del "Rassemblement du Peuple Français"—R. P. F. Lo mismo que en Londres y en Argel durante los días de la Francia Libre, De Gaulle y sus colaboradores trabajan en París sin ruido, sin chorrear propaganda, como los restantes partidos políticos. A todos ha sorprendido y a muchos ha inquietado el silencio del R. P. F. durante la última agitación huelguística. Pero el mundo ya está acostumbrado a los "silencios del general De Gaulle", y a sus repentinas apariciones para pronunciar discursos en lugares de Francia elegidos con una sabia experiencia estratégica. Desde su famoso discurso de Bayeux hasta el último, pronunciado días pasados en Saint-Etienne, De Gaulle se ha dejado oír en aquellas localidades cuyo nombre recordaba a los olvidados oídos franceses las gestas de la Resistencia o las violencias del comunismo, como en Saint-Etienne.

EL TRUST DE CEREBROS DEL R. P. F.

De Gaulle ha tenido siempre la suerte de encontrar buenos colaboradores. Primero en Londres, después en Argel y finalmente en el mismo París. Estos colaboradores, los más allegados que forman el trust de cerebros del R. P. F., son: Jacques Soustelle, André Malraux, Gastón Palewski, Luis Vallón y los oficiales ayudantes del general: el comandante Bonneval y el capitán Guy. Por ser precisamente el nuevo partido gaullista un "rassemblement", una unión de todos los franceses, la procedencia de los colaboradores del general, políticamente hablando, es muy diversa. Entre los íntimos hay varios que se destacaron antes de la guerra como comunistas activos, hoy de vuelta de sus pasados errores, que podemos calificar de "juveniles", porque aún ahora pocos pasan de los cuarenta años.

Jacques Soustelle fué antes de la catástrofe de Francia "simpatizante comunista". Se dedicaba a la etnografía y la guerra le sorprendió trabajando en Méjico. Se unió a De Gaulle en Londres, del que fué dos veces ministro, y ya nunca se apartó del jefe. Actualmente ocupa el cargo de director de la Secretaría General del R. P. F., al que dedica toda su energía.

André Malraux es, como todo el mundo sabe, un destacado escritor. Algunas de sus obras han sido traducidas y publicadas en español. Recordamos "La condición humana", "La esperanza" y "Los conquistadores". Fué un comunista activo e inquieto. Esta inquietud le llevó a participar en las guerras civiles de España y China. Posteriormente ha escrito muchos artículos anticomunistas, retratando de sus antiguas ideas políticas. De Gaulle le ha confiado la dirección de los servicios de Prensa del R. P. F., que



De Gaulle tiene su residencia en un pueblecito llamado Colombeyles deux Eglises. En esta fotografía aparece con su hijo, saludando al señor alcalde.

comparte con Diodeme Catroux, sobrino del actual embajador de Francia en Moscú, general Catroux.

Gastón Palewski no ocupa un cargo definido en el aparato del R. P. F. Ha sido y parece ser que continúa siendo el consejero de De Gaulle en los asuntos relativos a la política exterior. Anteriormente fué jefe del Gabinete del general sin interrupción. Ahora trabaja para el R. P. F. en su domicilio particular, en la calle Bonaparte, que durante la guerra fué saqueado por los alemanes, y acude a despachar con su jefe y amigo cuando éste se encuentra en París, alojado en un discreto hotel de la calle La Perouse, donde ocupa una, dos o tres habitaciones, según esté solo, con su mujer o también con su hija menor. Su hija mayor, Elisabeth de Boissieu, vive igualmente en París con su marido, que es oficial en activo del Ejército francés.

Otro de los colaboradores más allegados a De Gaulle es Luis Vailon, ex miembro de la Asamblea Consultiva de Argel, por el partido socialista, ex teniente coronel de "commandos" y empleado de la Administración francesa; es director de la Casa de la Moneda, Vailon, que trabaja en el número 81 de la calle Talibout, donde está la sede centralizadora de las adhesiones de las secciones provinciales del R. P. F., es el encargado de coordinar esta centralización en el sector de París.

Como puede verse, el trust de cerebros está compuesto por hombres jóvenes, participantes, muchos con brillantez, en la Resistencia y todos incondicionales del general y de su "rassemblement", última esperanza de Francia.

Mañana: II.—Los dos Citroen del general.—La vida privada de De Gaulle en París.

Advertisement for Philips light bulbs with the text 'Use... PHILIPS Mejores no hay' and an image of a light bulb.

Advertisement for a car with the text '5,21 l.' and 'Aterrizable forzoso'.

Escasez de manteca y aceite en el mundo LONDRES, 15.—El mundo se enfrenta con una gran escasez de manteca y aceite, debido en gran parte a la disminución de la producción europea, ha declarado el portavoz de la Federación Internacional de Productores Agrícolas, que representa a veintidós países. Añadió que la producción de manteca y aceite en Europa se ve amenazada por la lenta recuperación de la industria y por el aumento del consumo. (Efe.) Italia discute la ley de Prensa ROMA, 15.—La Asamblea ha rechazado una propuesta para que fuese derogada la discusión de la ley de Prensa, que ha comenzado seguidamente, habiendo aprobado varios de los artículos, entre los que figuran la definición de las necesidades que hay que cumplir para la publicación de periódicos, así como el nombramiento de los directores responsables. (Efe.)

HOY Y MAÑANA Por Walter Lippman

NORTEAMERICA no da más de sí

Una exclusiva de PUEBLO

NUEVA YORK.—En los próximos seis meses en que estará reunido el Congreso se determinará o como en ningún otro momento de nuestra existencia si el juicio práctico ha de ser la guía de nuestros temores y de nuestros deseos. Juicio práctico es, antes que nada, el resultado de la comparación entre lo que este país podría haber si no contara con oposición y lo que sería aconsejable hacer si fuera omnipotente. Es evidente que es imposible hacerlo todo por muy razonable y hasta apremiante que fuera el caso. Juicio práctico, en consecuencia, consiste en determinar a qué fines pueden aplicarse los medios limitados disponibles.

Es el principio de juicio práctico lo que distingue al sentido común de la historia y al arte de ser estadista del arte de la agitación y los compromisos nacionales que se pueden cumplir de los embrollos que terminan en bancarrota.

La necesidad de hacer un juicio práctico se nos presenta ahora porque son ahora excesivas las exigencias que se hacen de nuestros recursos, nuestro poderío militar y nuestra influencia. No se puede responder a todas ellas. El total tendrá que ser reducido. La cuestión, a decir verdad, será si el total de exigencias ha de ser reducido crudamente y sin un plan por el señor Taft y por el señor Taft, que mirarán al presupuesto y no a los altos intereses nacionales, o si será reducido por selección sobre la decisión considerada de los señores Marshall, Forrestal, Snyder y Harriman.

Yo creo que es justo nombrar a estos cuatro principales funcionarios del Gabinete como quienes, de acuerdo, deben tomar las decisiones, con la aprobación del Presidente, que pondrán en equilibrio nuestras responsabilidades y nuestros recursos generales, nuestros compromisos y nuestro poderío, nuestros medios y nuestros objetivos.

El factor limitador al hacer esta decisión es que la capacidad productiva de este país está actualmente utilizada por completo y no puede ser ampliada muy rápidamente. En los principales integrantes de la riqueza nacional, en alimentos, en materias primas, en acero y en transportes hay, desde luego, campo para mayor eficiencia, trabajo más intenso, mejor dirección y más inversiones productivas. Pero para los propósitos prácticos de aquellos que trazan la política nacional, la mejoría neta posible que podría hacerse rápidamente es imperceptible cuando se le compara con el total inmenso. No hay ahora, como lo había en 1940, una reserva grande de facilidades no utilizadas ni de obreros desocupados.

Contra estos recursos inelásticos debemos medir las exigencias. Primero y antes que nada están las enormes exigencias aplazadas, la capacidad productiva no gastada, acumulada por individuos y por corporaciones durante la guerra. Esto es la inflación nacional. Es, más aún, de un tipo que está creando mayor inflación y que podría potencialmente, en virtud de la expansión de los créditos bancarios, crear una inflación casi ilimitada. Si no es contenida esta inflación drástica y resueltamente por medio de impuestos, superávit presupuestal y restricciones monetarias, puede devorar todos los medios que podamos encontrar para mantener nuestra seguridad militar y respaldar nuestra política exterior.

Si los demócratas y los republicanos no pueden ponerse de acuerdo con respecto a una política anti-inflacionaria, el Kremlin no se habrá equivocado al calcular que una crisis nacional en los Estados Unidos modificará en su favor las perspectivas mundiales. Pero los demócratas y los republicanos no se pondrán de acuerdo y la verdadera cuestión quedará relegada a un segundo plano de política si el Gobierno no concentra sus esfuerzos en suprimir las causas de la inflación y se pierde en paliativos demagógicos para hacer frente a los altos precios, que son únicamente los efectos de su unión.

Las exigencias infladas de los consumidores norteamericanos y de las empresas mercantiles norteamericanas sobre nuestros limitados recursos están en competencia con otras muchas exigencias. Las dos principales (Vuelve a páginas centrales.)

PUEBLO

VUELTAS DE LA PAGINA PRIMERA

CENTENARIO

tecarios y eruditos. Balmes fué y continúa siendo un polígrafo leído incluso por la clase media intelectual. Desde el simple bachelier al profesor de Filosofía, todos han leído a Balmes y todos se han beneficiado de esta lectura.

Balmes es un caso de extraña popularidad. Digo extraña por dos razones: primera, porque los filósofos de su talla suelen tener escasos lectores, y segunda, porque es en España donde los filósofos tienen menos lectores que en ninguna otra parte. "El criterio", la obra más divulgada de Balmes, ha tenido y sigue teniendo el éxito de librería de una novela popular. En varias ocasiones hemos observado que en las ferias de libros son los escritos de Balmes y las "Rimas" de Bécquer las obras más solicitadas. Durante la celebración de este centenario que se prepara tendremos ocasión de comprobar esto que decimos, consultando a librerías y editores.

El éxito y la influencia de Balmes en España, aparte de graves consideraciones de orden cultural, científico e histórico, se debe, sin duda, a su claridad expositiva, a una ausencia de empaque sibilino, tan frecuente en los filósofos, y, sobre todo, a su poderosa argumentación. Para nosotros los periodistas y para el periodismo en sí Balmes es un clásico, sobre todo en cuestiones políticas. Su pensamiento político, expresado con un claro sentido periodístico, es sorprendentemente actual y permanente. El polígrafo de Vich hubiera podido ser el editoralista de cualquier diario contemporáneo en circulación.

La Comisión organizadora de los actos literarios que han de servir al homenaje a que nos referimos, radicada en la ciudad natal de Balmes—Vich—, se propone "fomentar el estudio directo del pensamiento y de las doctrinas del insigne filósofo y apologeta", convocando un certamen literario nacional. Para ello se ha aprobado un temario consistente en seis temas, que abarcan todo lo relativo a la vida y obra de Balmes y que han de ser desarrollados por los concursantes. Los premios, seis también—ampliables—, suman en total 18.500 pesetas, desde el primero, de 5.000, al sexto, de 500 pesetas.

siempre una cabra que por todas partes le seguía, deteniéndose periódicamente en su marcha para ofrecer a su amo un sorbo de leche.

Hoy, Gandhi no es feliz. Su obra no se ha redondeado en perfilado en la medida en que él la soñara en su vida de abstinencia. Los del Pakistán y los de la India se están tirando los trastos a la cabeza en uno de los más sangrientos conflictos de la historia. El Mahatma ha creído necesario ayunar de nuevo para ver si logra humillar con su gesto ascético a los que tan mal empleo han dado a su sacrificio. Ni siquiera injiere hoy Gandhi un cuenco de arroz. La cabra no se detiene tampoco para que la ordeñen periódicamente.

¡Pobre Gandhi! La vida, ya en su ocaso, ha tenido para él una acerba decepción. Y el hombre, a no dudar, medita en los "bifticos" y en las costillas que pudo haber comido y que él desdénó como sus secuaces desdénaban hoy su noble inmovilidad.

SI SE VA USTED

de turismo queda obligada a cambiar la moneda del país de origen por las pesetas precisas para subvenir a todos los gastos que haya de efectuar en España. —¿Quiénes pueden solicitar disponibilidad de divisas para el Extranjero? —Sólo las personas que se encuentren en alguno de los siguientes casos: titulares legítimos de valores extranjeros o españoles de cotización internacional; titulares de bienes situados fuera de España, las personas que desempeñen cargos permanentes en empresas radicadas en el Extranjero, las que presten servicios profesionales o tengan contrato de trabajo temporal fuera de España, los representantes de empresas extranjeras con negocios en España.

Cuando el viaje hubiera de efectuarse sin necesidad de divisas, no será precisa la certificación de Instituto de la Moneda. —¿Y a quénes se puede considerar que afecta esa exención? —Únicamente a los emigrantes autorizados por el Ministerio de Trabajo; a los familiares de españoles residentes en el Extranjero que tengan carta de llamada "visada por la autoridad consular del domicilio del invitante", y siempre que se realice el viaje a costa de éste; familiares hasta el tercer grado y servidumbre de los diplomáticos en el Extranjero; las personas invitadas por autoridades o representaciones extranjeras; las personas al servicio permanente de subditos extranjeros con contrato de trabajo, y los religiosos que tengan cédula misional o certificado de Obediencia, de las jerarquías eclesiásticas.

UNA MUJER

mos algunas reservas contra este libro monumental es porque nos forzaron a leerlo en escuela. Creemos que la verdadera admiración se guarda para las obras que no se han leído.

Las lecturas de Eva abarcan esas libradas revistas para familias cuya creación se estimula por la publicación de innumerables fotos de parejas de novios a tantas pesetas el centímetro cuadrado; no desdena esas novelas donde una taquígrafa gana el corazón de un millonario deportista, aunque tampoco ocultamos la posibilidad de que sea el millonario deportista quien se enamore de la mecánografa; se posa fugazmente en narraciones copiosas en huérfanas abandonadas y tutores de torva mirada y, por excepción, retiene las páginas de una novela decente. Lo que casi enteramente queda fuera del campo visual de Eva es el relato de humor. Sin duda, Eva sólo se siente a gusto en la tragedia, y ese fondo primitivo agazapado en su alma barnizada de civilización repugna a complicada elaboración del humor.

Ahora bien: la forma en que Eva acomete sus lecturas no guarda gran relación con las obligaciones de un lector escrupuloso. Por regla general, Eva lee el diálogo y salta graciosamente lo que ella califica de "prosa". Una novela con mucha prosa para Eva es la desprovista de los guiones o los entrecuñados de la conversación. De esta suerte Eva se rinde homenaje a sí misma en una de las cosas que ella más ama: la charla. El paisaje y el fondo de las almas te interesan poco. Conocemos a una Eva en quien la afición a la lectura se cifra en las 25 páginas finales de cada libro.

—¿Pues no me explico cómo ese joven ha podido matar a su novia? —No era su novia. —¿Quién? ¿Polina? —¿Pues qué era entonces? ¿Su bicicleta? —No, hijita; una desconocida. —¿Y por qué la mató? —No tuvo intención de hacerlo. La atropelló con su automóvil. —¿Qué raro! Esa escena no me suena. —¿Como yo lei que la chica se moría en el hospital y que él iba junto a su lecho supuse que la había apuñalado y después se había arrepentido. —Eva: mírame cara a cara. ¿Tú has leído esa novela? —¿Ya lo creí! También te puedo recordar lo de anticuario que se cae sobre una casa... —¿No! Es la casa que se derrumba sobre un anticuario... —Chico; pues allí ponía que se había caído el anticuario... —Si; envuelto en los escombros de las plantas sexta, quinta y cuarta... —¿Ahí No sé. Esa no lo vi... —¿Entonces por qué habías de leerlo que no sabes? —¿Que no sé? Si hasta me leí aquella de la puerta de sol, que es una lata... Cuando quiero ver una puesta de sol me voy a Rosales y no pago 25 pesetas por ella... ¡Hay que ver qué caras se han puesto esas cosas en las novelas!...